
 Ministério da Educação 
 Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica 
 Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia 

 do Sul de Minas Gerais IFSULDEMINAS 

 ATA Nº3/2023/GAB/IFSULDEMINAS 

 Ata  da  3ª  Reunião  do  Colégio  de  Dirigentes  do 
 Ins�tuto  Federal  de  Educação,  Ciência  e 
 Tecnologia  do  Sul  de  Minas  Gerais 
 IFSULDEMINAS  –  Gestão  2022/2026  realizada  em 
 dezessete de outubro de 2022. 

 Aos  dezessete  dias  do  mês  de  outubro  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  dois,  às  quatorze  horas,  de 

 forma  online,  através  do  Google  meet,  sob  a  presidência  do  reitor,  Professor  Cleber  Ávila 

 Barbosa,  realizou-se  a  terceira  reunião  do  Colégio  de  Dirigentes  da  Gestão  2022/2026  e 

 contou  com  a  par�cipação  dos  gestores:  Aline  Manke  Nach�gall,  Carlos  Henrique  Rodrigues 

 Reinato,  Elisângela  Silva,  Francisco  Vítor  de  Paula,  Honório  José  de  Morais  Neto,  Jacssane  do 

 Couto  Andrade,  Juliano  de  Souza  Caliari,  Luiz  Carlos  Dias  da  Rocha,  Luiz  Flávio  Reis  Fernandes, 

 Marcelo  Bregagnoli,  Rafael  Felipe  Coelho  Neves,  Ramon  Gustavo  Teodoro  Marques  da  Silva, 

 Renato  Aparecido  de  Souza,  Thiago  de  Sousa  Santos,  Danielle  Mar�ns  Duarte  Costa  (que 

 subs�tuiu  o  Professor  Alexandre  Fieno  da  Silva)  e  Arthemisa  Freitas  Guimarães  Costa  (que 

 subs�tuiu  o  Professor  João  Olympio  de  Araújo  Neto).  A  pauta  foi  encaminhada 

 antecipadamente  por  e-mail  aos  gestores  sendo:  Pauta  da  3ª  Reunião  Ordinária  do  Colégio 

 de  Dirigentes  -  Gestão  2022/2026.  I-Palavra  do  Reitor;  II-Aprovação  da  ata  da  reunião 

 anterior  nº  01  ;  1.  Pró  Reitoria  de  Ensino  –  PROEN:  1.1  -  Reconhecimento  de  cursos  2022-2; 

 1.2  -  Ves�bular  2023-1;  1.3  -  Cursos  IFSULDEMINAS/UFLA;  1.4  -  Correções  da  Norma�va 

 Docente;  1.5  -  Resoluções  que  passarão  por  alteração:  1.5.1  -  Resolução  CONSUP  118/2016  ; 

 1.5.2  -  Resolução  CONSUP  44/2016  ;  1.5.3  -  Resolução  CONSUP  70/2017  ;  1.5.4  -  Resolução 

 CONSUP  71/2017;  1.5.5  -  Resolução  CONSUP  118/2021  ;  1.6  –  Informes.  2.  Pró  Reitoria  de 

 Pesquisa,  Pós  Graduação  e  Inovação  –  PPPI:  2.1  -  CEPE  (Renovação  de  membros  - 



 Regimento);  2.2  -  Professor  visitante;  2.3  -  Programa  Ins�tucional  de  Bolsas  (PIBO);  2.4  - 

 Programa  Doutorado  DINTER;  2.5  -  Carga  horária  docentes  mestrado  2.6  –  Jornada;  2.7  - 

 Escritório  de  Projetos;  2.8  –  Informes.  3.  Pró  Reitoria  de  Extensão  –  PROEX:  3.1  -  SUAP 

 Extensão;  3.2  -  Edital  de  Apoio  à  Curricularização  da  Extensão;  3.3  -  Edital  de  Apoio  Técnico: 

 música,  Coral,  etc;  3.4  -  Jovem  Aprendiz  e  Juventude  em  Foco;  3.5  –  Informes.  4.  Pró  Reitoria 

 de  Administração  –  PROAD;  4.1  -  Plano  de  contratações  2023;  4.2  -  Alteração  orçamentária 

 2022;  4.3  -  Orçamento  Ins�tucional  ;  4.4  -  PROAD  I�nerante  .  5.  Pró  Reitoria  de  Gestão  de 

 Pessoas  –  PROGEP:  5.1  -  Edital  de  Licença  para  capacitação;  5.2  -  Perícias  SIASS  e  necessidade 

 de  o�cio  no  caso  de  ausências;  5.3  -  Criação  da  Coordenadoria  de  concurso,  processos 

 sele�vos  e  estágios;  5.4  -  Semana  do  servidor;  5.5  –  Informes.  6.  Diretoria  de 

 Desenvolvimento  Ins�tucional  –  DDI:  6.1  -  Atualização  dos  regimentos/organogramas, 

 aprovação  nos  colegiados;  6.2  -  Digitalização  dos  acervos;  6.3  -  Solicitação  emendas 

 parlamentares;  6.4  -  Solicitações  de  itens  junto  a  RFB;  6.5  -  COP27  =  Ações  selecionadas  do 

 IFSULDEMINAS;  6.6  -  Informes.  7.  Assessoria  de  Comunicação  –  ASCOM:  7.1  -  Processo 

 Sele�vo;  7.2  -  Concurso  Cultural;  7.3  -  Alteração  da  resolução  009/2019  -  Normas  Regimentais 

 para  as  Cerimônias  de  Colação  de  Grau;  7.4  -  Nova  página  de  cursos  do  IFSULDEMINAS;  7.5  - 

 Curso  para  gestores  e  comunicadores.  O  Professor  Cleber  começou  a  reunião  agradecendo  a 

 presença  virtual  de  todos.  Comentou  sobre  a  nova  rodada  de  reuniões  dos  órgãos  colegiados 

 e  informou  que  a  úl�ma  reunião  do  Conselho  Superior  de  dois  mil  e  vinte  e  dois  está 

 agendada  para  o  dia  quinze  de  dezembro.  Solicitou  que  as  câmaras  também  se  programem 

 para  o  encaminhamento  das  pautas  e  que  as  reuniões  de  alinhamento  aconteçam  até  o  dia 

 vinte  e  três  de  novembro.  Ele  comentou  que  na  reunião  de  hoje  haverá  a  apresentação  das 

 pautas  que  foram  encaminhadas  para  a  Reunião  do  Conselho  Superior  do  dia  primeiro  de 

 novembro.  O  Professor  Cleber  agradeceu  e  deu  boas  vindas  ao  Professor  Carlos  José  dos 

 Santos,  Diretor  do  Campus  Avançado  Três  Corações  que  foi  escolhido  pela  comunidade,  ele 

 disse  que  a  indicação  é  do  reitor,  mas  optou-se  pela  consulta  à  comunidade  conforme  foi 

 colocado  na  úl�ma  reunião  do  Colégio  de  Dirigentes  em  virtude  da  aposentadoria  do 

 Professor  Francisco  Vitor  de  Paula.  O  Professor  Cleber  agradeceu  à  Comissão  Eleitoral 

 presidida  pelo  Pró-Reitor  Honório  que  trabalhou  no  processo  de  consulta  à  comunidade  do 

 Campus  Avançado  Três  Corações  .  O  Professor  Francisco  desejou  boas  vindas  ao  Professor 

 Carlos  e  agradeceu  ao  Professor  Cleber  que  entendeu  que  a  comunidade  poderia  passar  por 

 um  processo  de  consulta  e  que  o  campus  demonstrou  maturidade  durante  o  processo.  O 

 Professor  Carlos  José  agradeceu  ao  Professor  Cleber  e  ao  Professor  Francisco  e  disse  que  está 



 no  campus  desde  o  início  e  sempre  lutando  pela  educação,  o  ensino  de  qualidade  e  o 

 crescimento  do  IFSULDEMINAS  e  não  será  diferente  agora.  Comentou  que  no  momento  está 

 acontecendo  o  processo  de  transição  e  espera  contar  com  a  ajuda  dos  gestores  e  se  colocou  à 

 disposição  para  contribuir  com  o  IFSULDEMINAS.  O  Professor  Cleber  disse  que  os  gestores  se 

 manifestaram  no  chat  da  reunião  com  as  boas  vindas  ao  Professor  Carlos  José  e  comentou 

 que  o  Colégio  de  Dirigentes  trabalha  em  harmonia  em  uma  linha  de  cooperação  muito  grande 

 e  essa  metodologia  de  trabalho  foi  trazida  pelo  Professor  Marcelo  Bregagnoli  nos  úl�mos  oito 

 anos  e  a  nova  gestão  pretende  dar  sequência.  O  Professor  Cleber  disse  que  independente  da 

 mudança  de  status  do  Campus  Avançado  Três  Corações,  o  Professor  Carlos  José  con�nuará 

 até  as  próximas  eleições  de  dois  mil  e  vinte  seis.  Nos  informes,  o  Professor  Cleber  disse  que  na 

 úl�ma  reunião  do  Colégio  de  Dirigentes  houve  a  deliberação  da  suspensão  de  várias  ações 

 devido  a  retenção  orçamentária  por  parte  do  Governo  Federal  a  par�r  do  momento  em  que 

 houve  a  liberação  das  ações  serão  retomadas  conforme  o  planejamento  exceto  a  questão  do 

 concurso  público,  onde  as  inscrições  foram  postergadas  para  o  início  de  janeiro  de  dois  mil  e 

 vinte  três.  Os  Jogos  dos  Ins�tutos  Federais  (JIFs),  as  viagens  técnicas  e  a  REDITEC  ficam 

 man�das  conforme  o  planejamento.  Professor  Cleber  comentou  sobre  algumas  ponderações 

 que  recebeu  com  relação  à  REDITEC  e  reforçou  a  importância  da  par�cipação  dos  gestores  nos 

 fóruns.  A  Professora  Danielle  comentou  que  o  Professor  Alexandre  Fieno  solicitou  que 

 registrasse  na  reunião  a  sua  opinião  com  relação  à  par�cipação  na  REDITEC.  “A  par�cipação 

 deveria  ser  somente  da  Reitoria  com  o  Reitor,  as  pró-reitorias  e  que  os  diretores  não  precisam 

 par�cipar  neste  momento  devido  ao  bloqueio  e  desbloqueio.  Pode  ser  que  não  soe  muito 

 bem  para  a  comunidade  levar  uma  comi�va  grande  para  a  REDITEC.”  O  Professor  Cleber  disse 

 que  o  Professor  Alexandre  Fieno  comentou  com  ele  sobre  isso  e  explicou  que  foi  feito  um 

 esforço  para  o  pagamento  de  três  diárias  para  a  redução  do  valor  e  que  as  passagens  já  foram 

 providenciadas  pela  Reitoria.  O  Professor  Luiz  Carlos  disse  que  está  em  conversa  com  os 

 pró-reitores  de  ensino  e  que  aconteceria  uma  agenda  durante  a  REDITEC  e  no  momento  do 

 corte  a  agenda  foi  transferida  para  um  evento  que  acontecerá  em  Brasília.  Assim  que  �ver  a 

 confirmação  dará  um  retorno  sobre  a  sua  par�cipação  ou  não  na  REDITEC.  O  Professor  Cleber 

 disse  que  no  entendimento  dos  gestores  está  preservada  a  agenda  pois  ela  tem  um  olhar 

 ins�tucional  e  polí�co,  uma  rede  de  contatos  e  de  network.  A  presença  nos  fóruns  também  é 

 muito  importante  pois  alguns  gestores  ainda  não  conhecem  os  respec�vos  fóruns.  Comentou 

 ainda  que  o  IFSULDEMINAS  submeteu  várias  propostas  de  ações  exitosas  em  um  momento  de 

 visibilidade  ins�tucional  e  de  aproximação  junto  à  Rede  Federal.  No  item  da  pauta  sobre  o 



 E-agendas,  Professor  Cleber  explicou  que  trata-se  de  uma  obrigatoriedade  para  os  gestores 

 com  cargos  de  CD1  e  CD2  de  alimentar  essa  ferramenta  do  governo  e  não  somente  a  agenda 

 do  google.  Roselei  Eleotério,  Chefe  de  Gabinete,  explicou  que  o  gabinete  da  reitoria  apoiará  os 

 gestores  e  explicou  que  foi  publicado  o  decreto  10.889  no  dia  dez  que  fala  sobre  o  E-agendas 

 e  diz  que  não  só  as  informações  dos  compromissos  devem  ser  colocados  mas  também  as 

 diárias  e  compar�lhou  o  link  com  os  gestores.  Para  o  cadastramento  os  gestores  podem 

 entrar  em  contato  com  o  gabinete  da  reitoria,  caso  precisem  de  alguma  ajuda.  No  próximo 

 informe,  O  Professor  Cleber  comentou  sobre  a  semana  do  servidor  onde  contará  com  várias 

 ações  transversais  na  reitoria  e  nos  campi  com  dinâmicas,  capacitações  e  um  momento 

 fes�vo.  As  ações  com  a  Receita  Federal  estão  avançando  e  serão  comentadas  pelo  Professor 

 Marcelo  Bregagnoli  a  doação  de  quatro  caminhões  de  adubos  e  outras  demandas.  Sobre  o 

 ves�bular,  o  Professor  Cleber  disse  que  tem  acompanhado  com  muita  apreensão,  a  Assessoria 

 de  Comunicação  tem  feito  um  trabalho  bem  bacana  e  destacou  o  trabalho  da  PROEN  através 

 da  Diretoria  de  Ingressos.  “Na  reunião  com  os  coordenadores  de  cursos  estavam  presentes 

 mais  de  setenta  docentes  e  salientou  que  é  preciso  um  olhar  para  envolver  os  estudantes.” 

 Sobre  a  Assistência  estudan�l,  o  Professor  Cleber  disse  que  o  servidor  Lindolfo  Ribeiro  da  Silva 

 apresentou  a  planilha  de  orçamento  aos  gestores  e  o  encaminhamento  da  úl�ma  reunião  do 

 Colégio  de  Dirigentes  de  custear  o  mês  de  dezembro  já  está  contemplado  na  planilha,  onde 

 foram  feitos  alguns  ajustes  e  com  o  aporte  do  discricionário  trouxe  a  possibilidade  de 

 pagamento  dos  cinquenta  por  cento  do  mês  de  dezembro  e  com  alguns  ajustes  a 

 possibilidade  da  execução  total  do  mês  de  dezembro.  No  próximo  informe,  o  Professor  Cleber 

 comentou  sobre  as  agendas  internas  com  os  campi  de  apresentação  das  equipes  que 

 encerrarão  na  próxima  semana  e  que  a  comunidade  tem  visto  com  muito  bons  olhos  e  como 

 uma  metodologia  que  será  fortalecida  cada  vez  mais.  O  Professor  Cleber  comentou  que  na 

 próxima  reunião  do  Conselho  Superior  solicitará  a  deflagração  da  eleição  da  nova  composição 

 do  Conselho  Superior  do  IFSULDEMINAS.  No  mês  de  novembro  também  acontecerão  as  novas 

 eleições  dos  membros  do  CEPE  e  das  Câmaras.  O  Professor  Cleber  disse  que  a  úl�ma  reunião 

 da  atual  composição  do  Consup  acontecerá  em  dezembro  e  a  primeira  reunião  em  fevereiro 

 ou  março  de  dois  mil  e  vinte  três  contará  com  a  par�cipação  dos  novos  membros  eleitos.  O 

 Professor  Cleber  jus�ficou  que  a  ata  da  úl�ma  reunião  do  Colégio  de  Dirigentes  será 

 encaminhada  para  aprovação  na  próxima  reunião  junto  com  a  ata  da  reunião  de  hoje.  O 

 Professor  Cleber  passou  a  palavra  para  o  Professor  Luiz  Carlos  que  apresentou  as  pautas  da 

 Proen.  No  item:  1.1  -  Reconhecimento  de  cursos  2022-2;  O  Professor  Luiz  Carlos  comentou 



 que  a  agenda  de  reconhecimento  de  cursos  no  ano  de  dois  mil  e  vinte  dois  foi  bastante 

 intensa  e  com  muitas  novidades  e  com  o  aprendizado  sobre  a  visita  in  loco  de  forma  remota 

 que  não  é  uma  coisa  simples.  Foram  quatro  reconhecimentos  com  nota  cinco  (Curso  de 

 Licenciatura  em  Educação  no  Campo,  História,  Pedagogia  presencial  e  o  Curso  de  Pedagogia 

 EaD)  além  do  recredenciamento  do  IFSULDEMINAS  para  cursos  EaD  que  está  com  nota  4,49 

 onde  houve  o  recurso  e  aguarda  as  considerações.  O  Professor  Luiz  Carlos  parabenizou  toda  a 

 equipe  que  esteve  envolvida  no  reconhecimento  dos  cursos.  No  item:  1.2  -  Ves�bular  2023-1; 

 O  rofessor  Luiz  Carlos  compar�lhou  o  link  da  planilha  de  acompanhamento  do  preenchimento 

 das  vagas  dos  cursos.  Informou  que  tem  trabalhado  com  os  DDEs,  as  Coordenações  de  Cursos, 

 as  Copeses  e  a  ASCOM  em  uma  forma  de  acelerar  o  processo  de  inscrição  nos  cursos.  “Em 

 alguns  cursos  a  demanda  tem  sido  atendida  e  quando  analisada  a  planilha  dá  para  a  dimensão 

 de  onde  se  tem  que  reforçar  as  ações  e  onde  está  mais  tranquilo.”  Comentou  ainda  que  é 

 preciso  entender  que  a  ação  não  é  isolada  e  sim  de  todos  com  o  foco  nos  estudantes. 

 Salientou  a  importância  da  visita  dos  alunos  para  conhecerem  os  campi.  Informou  que  as 

 inscrições  do  ves�bular  se  encerram  no  dia  onze  de  novembro.  No  item:  1.3  -  Cursos 

 IFSULDEMINAS/UFLA;  O  Professor  Luiz  Carlos  comentou  que  existe  um  recurso  da  SETEC  para 

 que  se  possa  viabilizar  a  abertura  de  cursos.  Houve  uma  conversa  com  os  coordenadores  dos 

 cursos  (Informá�ca  do  Campus  Avançado  Três  Corações,  Segurança  do  Trabalho  do  Campus 

 Muzambinho,  Administração  do  Campus  Passos  e  Técnico  em  Agropecuária  do  Campus 

 Machado)  onde  os  projetos  pedagógicos  estão  sendo  trabalhados  e  serão  encaminhados  para 

 aprovação  do  Consup  na  reunião  do  dia  quinze  de  dezembro.  O  Professor  Carlos  Reinato 

 solicitou  aos  diretores  das  unidades  dos  cursos  citados  que  entrem  em  contato  com  os 

 coordenadores  dos  cursos  pois  além  da  elaboração  dos  PPCs  tem  a  parte  burocrá�ca  onde  é 

 preciso  tramitar  o  projeto  dentro  das  faculdades  da  UFLA  e  o  coordenador  precisa  relatar 

 como  será  o  uso  da  estrutura  �sica  dentro  dos  departamentos.  No  item:  1.4  -  Correções  da 

 Norma�va  Docente;  O  Professor  Luiz  Carlos  disse  que  trata-se  da  correção  na  Resolução 

 211/2022  onde  não  se  tem  pretensão  de  discu�r  a  norma�va  e  sim  a  necessidade  de  correção 

 de  algumas  planilhas,  mas  será  preciso  uma  reunião  com  a  comissão  de  acompanhamento  da 

 norma�va  docente.  Citou  que  nas  planilhas  por  diversos  momentos  a  pontuação  do  suplente 

 aparece  maior  que  a  do  �tular  entre  outras  correções  pontuais.  No  item:  1.5  -  Resoluções 

 que  passarão  por  alteração:  1.5.1  -  Resolução  CONSUP  118/2016  ;  1.5.2  -  Resolução  CONSUP 

 44/2016  ;  1.5.3  -  Resolução  CONSUP  70/2017  ;  1.5.4  -  Resolução  CONSUP  71/2017;  1.5.5  - 

 Resolução  CONSUP  118/2021;  O  Professor  Luiz  Carlos  disse  que  fará  uma  reunião  com  os 



 DDEs  e  citou  a  Resolução  44/2016  que  trata  das  alterações  dos  PPCs  visam  a  busca  da 

 desburocra�zação  e  o  alinhamento  com  a  realidade  atual  do  IFSULDEMINAS.  Na  Resolução 

 070/2017  e  a  071/2017,  que  tratam  da  abertura  de  novos  cursos  e  a  criação  de  cursos  via  UAB 

 e  cursos  EaD,  estão  sendo  trabalhadas  para  que  se  consiga  a  aprovação  das  alterações  ainda 

 em  dois  mil  e  vinte  dois.  Outras  duas  Resoluções  118/2016  que  trata  do  regime  disciplinar  do 

 corpo  e  a  118/2021  que  trata  do  processo  sele�vo,  foram  iniciadas  as  discussões  para  serem 

 encaminhadas  nas  primeiras  reuniões  de  dois  mil  e  vinte  três  para  a  aprovação  do  Consup.  No 

 item:  1.6  –  Informes.  O  Professor  Luiz  Carlos  registrou  as  ações  das  diretorias  da  PROEN.  A 

 primeira  é  com  relação  ao  Exame  Nacional  de  Desempenho  dos  Estudantes  (ENADE)  com  a 

 prova  prevista  para  o  dia  vinte  sete  de  novembro  para  os  alunos  dos  cursos:  Administração  do 

 Campus  Machado  e  do  Campus  Passos  que  tem  alunos  ingressantes  e  concluintes.  Cursos  de 

 Administração  do  Campus  Poços  de  Caldas  e  do  Campus  Avançado  Carmo  de  Minas  com  os 

 ingressantes.  Curso  de  Gestão  Comercial  do  Campus  Poços  de  Caldas  com  os  concluintes. 

 Curso  de  Designer  de  Moda  do  Campus  Passos  com  os  ingressantes  e  concluintes.  O  Professor 

 Luiz  disse  que  alinhado  ao  ENADE  o  IFSULDEMINAS  tem  desenvolvido  uma  ação  com  os 

 coordenadores  de  cursos  para  a  aplicação  de  uma  prova  chamada  de  Exame  Ins�tucional  de 

 Desempenho  dos  Estudantes  (EIDE)  que  é  um  preparatório  para  quem  não  está  no  ENADE.  O 

 Professor  Luiz  Carlos  disse  que  a  PROEN  tem  trabalhado  na  coordenação  de  dados  e 

 informações  ins�tucionais  na  re�ficação  e  atualização  do  senso  na  educação  básica.  Sobre  a 

 assinatura  digital  nos  diplomas,  o  Professor  Luiz  Carlos  disse  que  a  ação  exige  uma  celeridade 

 dos  Diretores  e  do  Reitor  e  que  a  par�r  de  julho  de  dois  mil  e  vinte  três  não  se  emite  mais 

 diploma  e  nem  histórico  escolar  impresso  na  ins�tuição  e  tudo  tem  sido  trabalhado  para  que 

 aconteça  de  forma  agilizada.  O  Professor  Luiz  Flávio  perguntou  se  existe  a  possibilidade  de 

 norma�zar  o  registro  dos  diplomas  e  cer�ficados  de  cursos  técnicos  EaD  para  que  também 

 aconteçam  de  forma  digital.  O  Professor  Ramon  comentou  que  há  conversas  sobre  a 

 possibilidade  de  emissão  de  diplomas  de  nível  técnico  de  forma  digital  e  acredita  que  o 

 pessoal  está  aguardando  a  estabilização  da  emissão  dos  diplomas  de  nível  superior  e  nos 

 próximos  anos,  com  certeza  os  cursos  técnicos  serão  da  mesma  forma.  O  Professor  Juliano 

 perguntou  sobre  a  emissão  dos  diplomas  de  pós-graduação  se  existe  alguma  previsão  da 

 emissão  do  diploma  digital.  O  Professor  Ramon  disse  que  a  SETEC  apresentou  somente  a 

 possibilidade  futura  da  emissão  dos  cursos  técnicos,  sobre  as  pós-graduações  não  foi 

 apresentado  nada.  O  Professor  Luiz  Carlos  comentou  sobre  o  repositório  ins�tucional  que 

 trata-se  do  abrigo  dos  TTCs  dos  cursos  de  graduação  onde  há  uma  obrigatoriedade  pelo  INEP, 



 principalmente  nos  cursos  de  conceito  cinco  que  precisam  ter  os  TCCs  disponibilizados  no 

 repositório  ins�tucional.  Informou  que  a  DDI  já  viabilizou  e  que  a  Proen  começará  a  trabalhar 

 no  documento  para  norma�zar  e  iniciar  o  processo.  No  informe  da  Diretoria  de  Assistência 

 Estudan�l,  o  Professor  Luiz  Carlos  disse  que  já  foi  comentado  pelo  Professor  Cleber  no  início 

 da  reunião.  Sobre  os  fluxos  dos  editais,  o  Professor  Luiz  Carlos  disse  que  é  preciso  uma 

 padronização  para  não  confundir  os  estudantes  concentrando  em  períodos  diferentes  as 

 modalidades  de  curso.  Comentou  que  está  sendo  trabalhada  a  questão  e  que  acontecerão 

 conversas  com  a  pró-reitorias  e  posteriormente  com  as  Copeses  para  uniformizar  a 

 divulgação.  O  Professor  Cleber  agradeceu  ao  Professor  Luiz  Carlos  e  passou  a  palavra  para  o 

 Professor  Carlos  Reinato  que  apresentou  as  pautas  da  Pró-Reitoria  de  Pesquisa,  Pós 

 Graduação  e  Inovação  –  PPPI.  No  item:  2.1  -  CEPE  (Renovação  de  membros  -  Regimento);  O 

 Professor  Carlos  comentou  sobre  a  reunião  que  acontecerá  no  próximo  dia  vinte  e  seis  de 

 outubro  e  que  a  CAMEN  enviou  vinte  e  cinco  PPCs  que  provavelmente  contemplarão  a 

 curricularização  da  extensão  o  que  jus�fica  o  grande  volume  de  alterações  de  PPCs.  O 

 Professor  Carlos  Reinato  disse  que  conversou  com  a  Professora  Márcia  sobre  a  proposta  de 

 alteração  da  dinâmica  do  CEPE  onde  há  reclamações  sobre  o  excesso  de  GTs.  “Hoje  tem  as 

 câmaras  específicas  e  dentro  delas  são  feitos  os  Grupos  de  Trabalhos  e  quando  o  PPC  chega 

 no  CEPE  há  um  retrabalho  pois  acaba  fazendo  uma  reanálise  do  PPC  sobre  outra  ó�ca  e 

 muitas  vezes  chocando  os  pareceres  causando  uma  certa  confusão.  A  proposta  seria  o  CEPE 

 focar  no  parecer  do  GT  e  verificar  se  foi  atendido  e  não  analisar  novamente  o  documento  que 

 foi  analisado  pelos  GTs  da  CAMEN,  CAEX  ou  CAPEPI.”  O  Professor  Carlos  solicitou  o  apoio  dos 

 gestores  se  são  favoráveis  a  essa  simplificação  nos  trabalhos  do  CEPE.  Sobre  a  subs�tuição  dos 

 membros  do  CEPE,  o  Professor  Carlos  disse  que  ela  ocorre  através  de  eleição,  conforme 

 previsto  em  resolução  e  não  é  por  indicação.  Se  o  membro  �tular  sair,  o  suplente  assume  e  se 

 sair  o  �tular  e  o  suplente  o  campus  deverá  fazer  uma  nova  eleição.  O  Professor  Carlos 

 informou  que  o  mandato  do  CEPE  se  encerra  em  janeiro  de  dois  mil  e  vinte  três  e  a  eleição 

 acontecerá  em  novembro.  No  item:  2.2  -  Professor  visitante;  o  Professor  Carlos  Reinato  disse 

 que  o  documento  passará  pelo  CEPE,  foram  colhidas  sugestões  de  todas  as  câmaras  e  dos 

 DDEs  e  passará  na  próxima  reunião  do  Consup  com  a  elaboração  do  edital  em  novembro.  No 

 item:  2.3  -  Programa  Ins�tucional  de  Bolsas  (PIBO);  O  Professor  Carlos  Reinato  comentou 

 que  o  documento  está  sendo  reformulado  e  será  encaminhado  para  a  próxima  reunião  do 

 Consup.  Comentou  sobre  as  mudanças  que  aconteceram  e  a  importância  de  trazer  para  o 

 Colégio  de  Dirigentes  a  questão  do  pagamento  de  bolsas  de  maneira  ins�tucional  e  disse  que 



 não  quer  dizer  que  isso  será  feito  e  que  algumas  ações  estão  sendo  limitadas  em  razão  de  não 

 poder  fazer  isso.  Comentou  que  é  preciso  ter  muito  cuidado  pois  não  se  quer  pagar  bolsa  com 

 dinheiro  ins�tucional  mas  existem  ações  ins�tucionais  e  é  preciso  legalizar  dentro  da  PIBO 

 mas  permanecendo  a  discricionariedade  do  reitor  e  dos  diretores  nos  editais.  O  Professor 

 Cleber  disse  que  “é  importante  apresentar  o  tema  dentro  do  CD  pois  a  gestão  sempre  teve 

 muito  tato  e  zelo  em  tomar  esse  cuidado  de  não  criar  a  cultura  do  recurso  interno  ser  voltado 

 para  bolsas  internas.  O  trabalho  é  feito  na  perspec�va  de  captação  externa  do  recurso  para  o 

 pagamento  das  bolsas  mas  existem  algumas  situações  que  deverão  ser  trabalhadas  com 

 bastante  coerência  e  perspicácia.  Sendo  autorizado  pelos  diretores  e  pró-reitorias  somente 

 em  situações  transversais  e  estratégicas  para  a  ins�tuição,  desde  que  não  seja  algo 

 generalizado.”  O  Professor  Carlos  Reinato  disse  que  no  texto  do  documento  está  como  “ações 

 ins�tucionais”  seja  ela  do  campus  ou  da  reitoria  mas  sempre  na  transversalidade.  No  próximo 

 item:  2.4  -  Programa  Doutorado  DINTER;  o  Professor  Carlos  disse  que  está  sendo  feita  uma 

 conversa  com  a  Universidade  Federal  de  Itajubá  (UNIFEI)  foi  feita  uma  conversa  com  a 

 pró-reitoria  e  a  coordenação  do  curso  de  Engenharia  de  Produção,  com  uma  proposta  de  um 

 doutorado  para  os  docentes  e  técnicos  administra�vos  do  IFSULDEMINAS.  Comentou  que  a 

 UNIFEI  é  gratuita  e  o  IFSULDEMINAS  teria  que  entrar  com  uma  contrapar�da  e  está 

 aguardando  o  retorno  da  Universidade  com  a  proposta  que  será  repassada  para  os  campi.  O 

 Professor  Carlos  frisou  que  a  qualificação  acontecerá,  mas  sem  o  afastamento  total  do 

 servidor.  No  próximo  item:  2.5  -  Carga  horária  docentes  mestrado.  O  Professor  Carlos 

 comentou  que  a  carga  horária  dos  professores  que  estão  ministrando  aulas  nos  programas  de 

 pós-graduação  não  estão  sendo  respeitadas  perante  a  Norma�va  Docente  e  está  acontecendo 

 a  reclamação  de  alguns  docentes  não  estão  recebendo  o  apoio  no  transporte,  quando  vai 

 ministrar  as  aulas  em  outro  campus.  O  Professor  Carlos  Reinato  solicitou  a  colaboração  dos 

 diretores  em  conversar  com  suas  equipes  para  que  seja  reduzida  a  carga  horária  do  docente 

 que  ministra  as  aulas  na  pós-graduação  e  mestrado  ins�tucional  e  o  apoio  com  o  transporte. 

 O  Professor  Cleber  disse  que  é  importante  a  PPPI  fazer  um  levantamento  dos  docentes  e  qual 

 a  carga  horária  para  se  ter  a  mobilização  em  conjunto  com  os  Diretores  de  Ensino  e  DDEs  e 

 frisou  que,  se  as  pós-graduações  e  mestrados  não  forem  ins�tucionais  no  campus,  não  tem 

 como  manter  e  nem  avançar.  “É  preciso  ter  um  compromisso  dentro  do  Colégio  de  Dirigentes 

 para  que  se  tenha  um  olhar  de  cooperação.”  O  Professor  Carlos  se  pron�ficou  em  encaminhar 

 aos  diretores  a  relação  dos  docentes  que  ministram  os  cursos  ins�tucionais.  No  próximo  item: 

 2.6  –  Jornada;  Professor  Carlos  Reinato  disse  que  a  Jornada  acontece  nos  dias  16  a  18  no 



 Campus  Machado  mas  ela  é  feita  por  docentes  de  todos  os  campi  e  solicitou  o  apoio  dos 

 Diretores  na  questão  do  transporte.  No  próximo  item:  2.7  -  Escritório  de  Projetos;  Professor 

 Carlos  Reinato  comentou  que  está  sendo  discu�do  o  edital  de  Escritório  de  Projetos  que  é 

 uma  ação  do  Campus  Poços  de  Caldas  e  em  uma  conversa  com  o  Diretor  Rafael  ficou  decido 

 pela  ins�tucionalização  com  o  edital  aberto  pela  PPPI.  Professor  Rafael  disse  que  a  ação 

 começou  na  gestão  anterior  que  encaminhou  em  um  projeto  piloto,  onde  foi  aprovado  um 

 bolsista  experiente  na  área  de  captação  de  recursos  externos  e  desenvolvimento  de  projetos  e 

 que  também  trabalha  no  desenvolvimento  de  sistemas  e  programação.  Durante  o  semestre 

 em  que  ele  trabalhou  foram  desenvolvidas  algumas  ações  com  o  Campus  Passos  no 

 desenvolvimento  de  um  portal  de  projetos  com  o  mapeamento  de  todos  os  servidores,  as 

 linhas  de  trabalho  e  pesquisa  e  contou  também  com  a  ajuda  do  Professor  Ramon  na 

 importação  dos  dados  via  la�es.  Segundo  o  Professor  Rafael  a  premissa  é  que  se  tenha  o 

 incen�vo  maior  para  a  atualização  dos  la�es  dos  pesquisadores  e  extensionistas  da 

 ins�tuição.  A  ideia  é  que  se  tenha  um  cruzamento  de  informações  dos  melhores 

 coordenadores  de  projetos  nos  editais  e  compar�lhar  essa  base  de  dados  de  projetos  que  já 

 foram  aprovados  para  contextualizar  a  estrutura  �sica  e  de  pessoal  do  IFSULDEMINAS  como 

 um  todo.  Um  programa  para  conectar  os  editais  e  possíveis  coordenadores  para  que  o 

 escritório  chegue  ao  coordenador  já  com  trinta  por  cento  do  projeto  escrito  agilizando  a  parte 

 burocrá�ca.  Além  do  acompanhamento  do  escritório  durante  todo  o  projeto  auxiliando 

 quando  necessário  e  isso  em  todos  os  campi.  O  Professor  Cleber  agradeceu  ao  Professor 

 Carlos  Reinato  e  passou  a  palavra  para  a  Professora  Elisângela  que  apresentou  as  pautas  da 

 Pró  Reitoria  de  Extensão  –  PROEX.  A  Professora  Elisângela  agradeceu  aos  campi  que 

 dispuseram  em  enviar  seus  alunos  para  a  Feira  de  Estágios  comentou  que  foi  grande  a 

 par�cipação  dos  alunos.  Aproveitou  para  agradecer  ao  Campus  Avançado  Três  Corações  que 

 sediou  o  evento.  No  item  de  pauta:  3.1  -  SUAP  Extensão;  A  Professora  Elisângela  disse  que  o 

 sistema  está  em  teste  a  fim  de  acertar  todas  as  arestas  para  ser  usado  efe�vamente.  No  item: 

 3.2  -  Edital  de  Apoio  à  Curricularização  da  Extensão;  A  Professora  Elisângela  disse  que  a 

 equipe  está  estudando  vários  editais  para  verificar  qual  é  o  mais  indicado  para  o  perfil  do 

 IFSULDEMINAS  e  isso  vai  contribuir  bastante  para  essa  ação  que  todos  os  campi  estão  tendo 

 que  fazer  em  seus  cursos  superiores.  No  próximo  item:  3.3  -  Edital  de  Apoio  Técnico:  música, 

 Coral,  etc;  A  Professora  Elisângela  comentou  sobre  a  abertura  de  um  edital  de  apoio  técnico 

 para  os  campi  que  �verem  interesse.  No  item:  3.4  -  Jovem  Aprendiz  e  Juventude  em  Foco;  A 

 Professora  Elisângela  comentou  que  tratam-  se  de  projetos  fantás�cos.  “O  Jovem  Aprendiz  é  o 



 projeto  em  que  o  aluno  desenvolve  uma  a�vidade  em  uma  empresa  e  recebe  um  salário.”  A 

 Professora  Elisângela  comentou  sobre  o  convênio  com  a  empresa  CIMED  de  Pouso  Alegre  e  o 

 Campus  Pouso  Alegre  que  será  assinado  nos  próximos  dias.  “Com  o  convênio  a  empresa  tem 

 redução  nos  custos  do  fundo  de  garan�a  e  outros  bene�cios.  No  Campus  Pouso  Alegre  serão 

 trinta  vagas  do  curso  Técnico  em  Química  e  o  aluno  no  seu  primeiro  dia  de  aula  passa  a  ser 

 registrado  como  Jovem  Aprendiz  recebendo  um  salário.”  A  Professora  Elisângela  disse  que, 

 caso  os  gestores  se  interessem  e  tenham  empresas  em  suas  cidades,  a  PROEX  tem  uma  lista 

 de  empresas  potenciais  e  o  número  de  alunos  que  se  podem  a�ngir.  O  projeto  Juventude  em 

 Foco  é  feito  em  parceria  com  a  prefeitura  para  o  custeio  do  ensino  desse  aluno.”  Professor 

 Cleber  agradeceu  a  professora  Elisângela  e  comentou  que  o  projeto  Jovem  Aprendiz  tem  uma 

 visibilidade  extraordinária  da  ins�tuição  com  relação  às  empresas  e  os  estudantes.  O 

 Professor  Cleber  disse  que  sempre  apoiará  e  colocará  energia  nos  programas  Jovem  Aprendiz, 

 Juventude  em  Foco  e  no  Programa  das  Licenciaturas.  O  Professor  Cleber  disse  que  fará  uma 

 agenda  com  as  prefeituras  e  alguns  parlamentares  para  intensificar  a  ação.  O  Professor  Cleber 

 passou  a  palavra  para  o  Honório  que  apresentou  a  pauta  da  Pró  Reitoria  de  Administração  – 

 PROAD;  No  item  de  pauta:  4.1  -  Plano  de  contratações  2023;  Honório  comentou  sobre  a 

 agenda  que  aconteceu  com  a  PROAD  e  a  equipe  de  contratações  e  solicitou  apoio  dos 

 gestores  que  mesmo  que  ultrapasse  o  valor  de  cada  unidade  pelo  menos  elencasse  quais  são 

 as  prioridades  dentro  do  teto  orçamentário.  Comentou  que  nas  agendas  das  descentralização 

 das  UASGS  uma  das  reclamações  é  o  quan�ta�vo  de  pessoas  e  o  número  de  processos 

 realizados  sem  contratação.  Solicitou  que  cada  unidade  ao  preencher  o  plano  de  contratações 

 coloque  a  lista  de  prioridades  para  o  atendimento  e  deixar  as  outras  contratações  para  o  extra 

 orçamentário.  O  Professor  Cleber  salientou  que  é  preciso  que  se  trabalhe  com  o  teto,  mesmo 

 que  se  tenha  que  conversar  campus  a  campus  e  buscar  soluções,  pois  o  teto  tem  que  ser  o 

 horizonte  do  planejamento.  No  próximo  item:  4.2  -  Alteração  orçamentária  2022;  Honório 

 comentou  que  a  próxima  janela  acontece  no  dia  dezenove  a  vinte  e  oito  de  novembro  e 

 algumas  unidades  ainda  possuem  capital.  A  sugestão  é  que  as  unidades  que  não  tenham 

 saldo  para  iniciar  o  ano  de  dois  mil  e  vinte  três  tentem  fazer  a  alteração  do  capital  nesse 

 período.  O  Professor  Cleber  solicitou  que  as  unidades  fiquem  atentas  pois  essa  é  a  úl�ma 

 janela  para  a  troca  de  capital.  No  item:  4.3  -  Orçamento  Ins�tucional  ;  Na  reunião 

 extraordinária  onde  foi  falado  sobre  o  estorno  do  orçamento  e  que  depois  aconteceu  a 

 devolu�va  ficou  decidido  por  protelar  a  realização  do  concurso  público  pois  a  demanda  na 

 reitoria  por  custeio  ainda  é  alta.  O  Professor  Luiz  Flávio  perguntou  se  o  valor  dos  vinte  cinco 



 mil  reais  para  as  viagens  técnicas  serão  descentralizados  e  se  tem  alguma  previsão.  Honório 

 disse  que  a  reitoria  vai  enviar  o  recurso  e  comentou  que  trata-se  de  um  projeto  do  TED  dos 

 Novos  Caminhos.  No  item:  4.4  -  PROAD  I�nerante,  Honório  comentou  que  as  unidades 

 criaram  a  demanda  para  que  a  PROAD  esteja  mais  presente  na  unidade  e  disse  que  hoje  está 

 no  Campus  Passos  em  uma  agenda  bem  produ�va  e  com  uma  troca  de  experiências  muito 

 importante.  A  agenda  começou  pelo  campus  Passos  e  seguiu  para  todas  as  unidades.  O 

 Professor  Juliano  disse  que  a  visita  é  muito  importante  para  o  crescimento  ins�tucional  e  o 

 acompanhamento  da  realidade  do  campus  e  solicitou  que  seja  feita  também  pelas  outras  pró- 

 reitorias.  Honório  comentou  sobre  a  demanda  do  Campus  Muzambinho  sobre  a  criação  de 

 um  posto  de  venda  da  coopera�va  no  Campus  Passos.  Honório  disse  que  fez  uma  consulta 

 com  o  Procurador  e  acha  per�nente  que  seja  feita  uma  reunião  com  o  Procurador  e  os  DAPs 

 colocando  toda  a  situação  para  um  melhor  entendimento.  O  Professor  Juliano  disse  que  a 

 demanda  par�u  dos  alunos,  através  da  empresa  júnior,  que  fizeram  o  contato  com  a 

 coopera�va  do  Campus  Muzambinho  e  em  uma  conversa  com  o  Professor  Renato,  ele 

 entende  que  a  inicia�va  dos  alunos  é  bem  importante.  Primeiro  em  atendimento  à  demanda 

 da  comunidade  e  os  estudantes  veem  a  importância  da  coopera�va  nos  trabalhos  da  empresa 

 júnior.  O  Professor  Juliano  disse  que  apesar  dos  alunos  já  estarem  em  negociação  com  o 

 Campus  Muzambinho,  ele  achou  importante  apoiar  e  ampliar  a  discussão  trazendo  o  debate 

 para  o  CD  para  que  os  gestores  ajudem  na  viabilidade  e  na  implantação  legal.  O  Professor 

 Carlos  Reinato  disse  que  é  importante  aprofundar  as  discussões,  sobretudo  quanto  à 

 legalidade  para  um  respaldo  ins�tucional.  O  Professor  Renato  disse  que,  “conforme  foi 

 colocado  pelo  Professor  Juliano,  a  inicia�va  foi  dos  alunos  da  coopera�va  e  dos  alunos  da 

 empresa  júnior  do  Campus  Passos  e  desde  o  início  ele  colocou  algumas  ressalvas  e  que  os 

 alunos  poderiam  avançar  nas  trata�vas  mas,  em  um  determinado  momento,  poderia 

 acontecer  um  detalhamento  para  que  se  tenha  segurança  e  os  alunos  entenderam  a 

 complexidade  do  processo.  Existem  os  cer�ficados  para  a  comercialização  dos  produtos  e 

 hoje  pode  ser  comercializado  nas  cidades  que  fazem  parte  da  AMOG  mas  Passos  não  está 

 incluída,  mas  que  tudo  seja  feito  na  legalidade.”  Honório  disse  que  a  pauta  é  boa  e  será 

 deba�da  com  o  Procurador  Doutor  Dauri  na  próxima  reunião  do  CAPI.  O  Professor  Cleber 

 disse  que  a  pauta  é  interessante  e  é  preciso  estar  integrado  ao  escopo  da  empresa  e  talvez 

 com  uma  Instrução  Norma�va  junto  com  o  procurador  com  os  filtros  e  limitações.  O  Professor 

 Cleber  agradeceu  ao  Honório  e  passou  a  palavra  para  o  Professor  Thiago  Souza  que 

 apresentou  as  pautas  da  Pró  Reitoria  de  Gestão  de  Pessoas  –  PROGEP;  No  item:  5.1  -  Edital 



 de  Licença  para  capacitação;  O  Professor  Thiago  Souza  solicitou  a  atenção  dos  Diretores 

 Gerais  quanto  ao  edital  onde  o  servidor  se  classifica  e  depois  busca  junto  a  chefia  e  a 

 direção-geral  a  viabilidade  para  a  realização  e  lembrou  que  é  sempre  no  interesse  da 

 administração.  No  item:  5.2  -  Perícias  SIASS  e  necessidade  de  o�cio  no  caso  de  ausências; 

 Professor  Thiago  pediu  o  auxílio  dos  diretores  Gerais  informando  que  as  perícias 

 anteriormente  eram  realizadas  na  reitoria  onde  está  a  unidade  SIASS  e  esse  é  o  formato 

 padrão.  “Foi  implantado  em  dois  mil  e  vinte  um  o  programa  SIASS  até  você,  onde  o  perito  vai 

 até  as  unidades  para  a  realização  das  perícias.  A  ação  foi  bem  vista  por  parte  dos  servidores 

 mas  tem  acontecido  alguns  agendamentos  onde  o  servidor  não  comparece  na  perícia  e  a 

 perícia  fica  aberta  no  sistema  e  precisa  ser  finalizada  e  a  falta  do  servidor  na  perícia  gera  corte 

 no  ponto.”  Professor  Thiago  disse  que  é  preciso  conscien�zar  o  servidor  e  caso  ele  não 

 compareça  e  não  jus�fique  a  sua  ausência  na  perícia,  será  solicitado  um  o�cio  assinado  pela 

 chefia  e  pelo  diretor  para  jus�ficar  no  sistema.  No  próximo  item:  5.3  -  Criação  da 

 Coordenadoria  de  concurso,  processos  sele�vos  e  estágios;  O  Professor  Thiago  Souza  disse 

 que  a  coordenadoria  foi  criada  na  PROGEP  onde  foi  vinculado  um  servidor  especificamente 

 para  cuidar  de  tudo  que  trata  de  concurso  e  processo  sele�vo  de  professor  subs�tuto. 

 Ressaltou  que  o  processo  de  contratação  de  professor  subs�tuto  está  sendo  simplificado  e  em 

 reunião  com  a  PROEN  os  trâmites  serão  alinhados  atendendo  os  prazos  e  a  legislação.  No 

 próximo  item:  5.4  -  Semana  do  servidor;  o  Professor  Thiago  comentou  que  a  semana  do 

 servidor  que  acontecerá  nos  dias  vinte  e  quatro  ao  dia  vinte  e  sete  de  outubro  nas  unidades  e 

 agradeceu  aos  setores  de  gestão  de  pessoas  dos  campi  e  reitoria  em  um  momento 

 diferenciado  com  ações  de  valorização  do  servidor  e  solicitou  apoio  dos  gestores.  No  item:  5.5 

 -  Informes.  O  Professor  Thiago  Sousa  comentou  sobre  o  contrato  junto  ao  CEFET,  referente  a 

 realização  do  Concurso  Público,  já  foi  assinado  e  que  entrou  em  contato  com  a  Fundação 

 CEFET  para  a  alteração  do  cronograma  em  virtude  da  limitação  orçamentária  inserindo  a 

 arrecadação  orçamentária  das  inscrições  para  o  início  de  dois  mil  e  vinte  três  com  a  prova 

 para  o  dia  dezenove  de  março  de  dois  mil  e  vinte  três.  O  Professor  Thiago  reforçou  que  para 

 os  cargos  de  docentes  será  necessário  um  adi�vo  para  a  contratação  de  subs�tuto  para  o 

 primeiro  semestre  de  dois  mil  e  vinte  três.  O  Professor  Cleber  agradeceu  ao  Professor  Thiago 

 e  passou  a  palavra  para  o  Professor  Marcelo  Bregagnoli  que  apresentou  a  pauta  da  Diretoria 

 de  Desenvolvimento  Ins�tucional  –  DDI.  No  item:  6.1  -  Atualização  dos 

 regimentos/organogramas,  aprovação  nos  colegiados;  O  Professor  Marcelo  comentou  sobre 

 o  organograma  que  será  encaminhado  para  a  próxima  reunião  do  Conselho  Superior.  Citou 



 que  as  alterações  aconteceram  no  organograma  da  reitoria,  uma  alteração  bem  pontual  no 

 organograma  do  Campus  Poços  de  Caldas  e  a  alteração  um  pouco  mais  robusta  que 

 aconteceu  no  organograma  do  Campus  Machado  e  solicitou  apoio  dos  diretores  durante  as 

 reuniões  do  CAPI  e  do  Consup.  No  próximo  item:  6.2  -  Digitalização  dos  acervos;  O  Professor 

 Marcelo  comentou  que  o  trabalho  está  sendo  realizado  em  conjunto  com  a  PROEN  e  a  DTI 

 com  as  instruções  da  Coordenadoria  de  Arquivos  que  será  compar�lhada  com  os  gestores.  A 

 orientação  acontece  a  princípio  somente  com  os  cursos  superiores  através  da  Portaria 

 360/2022.  No  próximo  item:  6.3  -  Solicitação  de  emendas  parlamentares;  O  Professor 

 Marcelo  comentou  que  o  ano  de  dois  mil  e  vinte  dois  é  o  pior  ano  para  a  busca  de  emenda 

 parlamentar  por  se  tratar  de  ano  eleitoral.  Os  novos  deputados  eleitos  só  poderão  indicar  a 

 emenda  no  próximo  ano.  Já  para  os  candidatos  que  se  reelegeram  há  uma  data  para  que  seja 

 feita  a  indicação.  Para  isso,  solicitou  a  ajuda  dos  diretores  na  busca  pelas  emendas  junto  aos 

 deputados  e  senadores  ainda  essa  semana.  O  Professor  Cleber  disse  que  paralelo  a  isso  tem 

 buscado  as  emendas  de  bancada  junto  ao  Fórum  das  Ins�tuições  Públicas  de  Ensino  Superior 

 do  Estado  de  Minas  Gerais  (FORIPES).  No  item:  6.4  -  Solicitações  de  itens  junto  a  RFB;  O 

 Professor  Marcelo  disse  que  par�cipou  de  uma  reunião  com  o  superintende  da  primeira 

 região  da  Receita  Federal  do  Brasil  que  está  aguardando  o  o�cio  do  IFSULDEMINAS  com  a 

 solicitação  dos  quatro  caminhões  de  adubo  e  solicitou  apoio  logís�co  das  unidades  de 

 Inconfidentes,  Machado  e  Muzambinho.  Além  dos  fer�lizantes  tem  também  um  conjunto  de 

 pneus  de  caminhão  e  ônibus,  caminhonetes,  além  de  equipamentos  para  a  manutenção  do  IF 

 reverso,  além  de  equipamentos  musicais  e  outros  equipamentos.  No  item:  6.5  -  COP27  = 

 Ações  selecionadas  do  IFSULDEMINAS;  O  Professor  Marcelo  comunicou  que  o  IFSULDEMINAS 

 foi  uma  das  únicas  ins�tuições  a  serem  convidadas  a  par�ciparem  da  Conferência 

 Internacional  do  Clima  com  três  inicia�vas  que  selecionadas  (IF  Solar,  IF  Pluvial  e  o 

 Conservador  da  Man�queira)  fazendo  parte  da  comi�va  oficial  e  está  aguardando  o 

 financiamento  e  a  viabilidade  do  recurso  para  as  apresentações  no  evento.  No  item:  6.6  - 

 Informes.  O  Professor  Marcelo  comentou  sobre  a  Brigada  de  Incêndio,  agradeceu  ao  servidor 

 Valdir  Morales  que  provocou  a  questão  e  a  regularização  de  todas  as  unidades.  O  Professor 

 Marcelo  colocou  à  disposição  a  Diretoria  de  Desenvolvimento  Ins�tucional  com  relação  às 

 Olimpíadas  Cien�ficas.  Parabenizou  a  servidora  Pâmela  Hélia  de  Oliveira  pelo  trabalho  de 

 mobilização  das  unidades  onde  o  IFSULDEMINAS  está  entre  as  dez  das  160  ins�tuições  de 

 maior  par�cipação  no  ques�onário  de  integridade.  Comentou  também  sobre  a  organização 

 da  par�cipação  do  IFSULDEMINAS  na  Semana  Nacional  de  Educação  Profissional  Cien�fica  e 



 Tecnologia  que  acontecerá  entre  os  dias  vinte  e  oito  de  novembro  a  quatro  de  dezembro  e 

 hoje  está  sendo  feita  a  submissão  final.  Falou  que  tem  algumas  inicia�vas  importantes  como 

 as  duas  patentes  a  serem  apresentadas,  as  a�vidades  da  OBAP  e  as  ações  feitas  com  a  Receita 

 Federal  do  Brasil.  Frisou  que  foi  o  próprio  Secretário  que  solicitou  que  essas  ações  fossem 

 apresentadas.  O  Professor  Marcelo  disse  que  posteriormente  encaminhará  o  e-mail  para  a 

 equipe  que  par�cipará  do  evento.  O  Professor  Cleber  agradeceu  ao  Professor  Marcelo  e 

 passou  a  palavra  para  a  Diretora  de  Comunicação  Jacssane  que  apresentou  a  pauta  da 

 Assessoria  de  Comunicação  –  ASCOM:  No  item:  7.1  -  Processo  Sele�vo;  Jacssane  informou 

 que  todos  os  esforços  da  ASCOM  estão  direcionados  ao  Processo  Sele�vo  com  conteúdos  e 

 chamadas  diferentes,  a  produção  de  vídeos  e  tutoriais.  Falou  que  tem  acompanhado  as 

 métricas  nas  redes  sociais  e  que  a  ins�tuição  está  sendo  vista  e  até  o  momento  com  mais  de 

 quatorze  mil  clicks  no  link  da  inscrição.  No  próximo  item:  7.2  -  Concurso  Cultural;  Jacssane 

 disse  que  as  inscrições  para  o  concurso  cultural  foram  finalizadas,  que  foi  lançado  como  uma 

 estratégia  para  es�mular  a  criação  de  materiais  pelos  alunos  e  o  resultado  foi  muito  bom  e  a 

 premiação  será  Iphone.  No  próximo  item:  7.3  -  Alteração  da  resolução  009/2019  -  Normas 

 Regimentais  para  as  Cerimônias  de  Colação  de  Grau;  Jacssane  comentou  que  trata-se  de  uma 

 demanda  trazida  pelo  Professor  Renato  na  úl�ma  reunião  do  CD.  Em  conversa  com  a 

 servidora  Talita  Valadares  que  está  à  frente  da  Coordenação  de  Cerimoniais  e  Eventos  que 

 contextualizou  com  o  essa  resolução  foi  elaborada.  Trata-se  de  uma  resolução  trabalhosa  pois 

 é  o  ato  mais  importante  da  ins�tuição  onde  a  discussão  aconteceu  no  final  de  2017 

 terminando  em  2018  e  já  estava  prevista  uma  revisão.  O  Gabinete  enviará  um  o�cio  para  que 

 seja  indicado  um  servidor  que  faça  parte  da  comissão  de  formatura  do  campus  para  fazer 

 parte  do  GT  que  vai  discu�r  a  resolução.  No  item:  7.4  -  Nova  página  de  cursos  do 

 IFSULDEMINAS;  Jacssane  comentou  sobre  a  página  do  Campus  Muzambinho  e  que  entrou  em 

 contato  com  o  campus  que  cedeu  o  escopo  da  página  para  a  ASCOM  da  Reitoria  que  vai 

 trabalhar  com  base  nessa  página  englobando  todos  os  cursos  de  todos  os  campi  e  agradeceu 

 a  ASCOM  do  Campus  Muzambinho.  O  Professor  Cleber  ressaltou  a  importância  do  concurso 

 cultural  e  a  produção  de  material  pelos  alunos  dos  campi.  Ressaltou  que  todo  o  foco 

 ins�tucional  até  o  dia  onze  de  novembro  estará  voltado  para  o  ves�bular.  No  próximo  item: 

 7.5  -  Curso  para  gestores  e  comunicadores:  Jacssane  comentou  que  trata-se  de  uma  oficina 

 sobre  inovação  na  comunicação  para  os  gestores  e  comunicadores  do  IFSULDEMINAS.  No 

 curso  também  será  abordado  a  questão  de  gestão  de  crise  e  acontecerá  nos  dias  vinte  e  cinco 

 e  vinte  e  seis  de  outubro  de  forma  online  e  informou  que  o  link  será  enviado  posteriormente. 



 Jacssane  comentou  que  no  primeiro  dia  será  para  os  gestores  e  comunicadores  e  no  segundo 

 dia  somente  para  os  comunicadores  e  solicitou  o  apoio  dos  gestores  na  liberação  do  pessoal 

 que  par�cipará  do  curso  no  segundo  dia,  que  será  de  forma  híbrida.  Terminada  a  pauta,  o 

 Reitor  Professor  Cleber  agradeceu  a  presença  de  todos  e  declarou  encerrada  a  reunião  do 

 Colégio  de  Dirigentes  às  dezessete  horas  e  quarenta  e  três  minutos.  Eu,  Iracy  Rennó  Moreira 

 de  Lima  lavrei  a  presente  ata  que,  após  a  apreciação  será  assinada  por  todos.  Pouso  Alegre, 

 dezessete de outubro de dois mil e vinte dois. 


